

2 | 要闻

党旗耀鹤城·鹤壁市直机关趣味运动会闭幕

王泽华张艾芳出席闭幕式

本报讯 (记者 李颢)9月25日,党旗耀鹤城·鹤壁市直机关趣味运动会闭幕式举行。市委常委、市委秘书长王泽华出席并讲话,市人大常委会副主任、市总工会主席张艾芳参加。

本次活动共决出跳绳、运球投篮接力等12个单项奖,对团体总分前六名的代表队颁发了荣誉证书和奖杯。

王泽华指出,此次运动会遵循“团结进取、增进友谊、促进交流”原则,从筹备到举办,充分展示了市直机关干部朝气蓬勃、昂扬向上的精神面貌,取得了体育运动和精神文明建设的双丰收。其间,赛场秩序井然,赛事高潮不断,真正赛出了风格、比出了水平,使大家身体得到锻炼,身心得到放松,状态得到调整,从而以更加饱满的热情和奋发有为的精神状态投入到工作中去。希望市直机关广大干部职工继续把比赛中激发出来的热情活力转化为爱岗敬业、担当作为的工作动力,凝聚成攻坚克难、推进发展的强大合力,为推动高质量发展再出发,谱写高质量富美鹤城更加出彩绚丽篇章作出新的更大贡献。

李小莉调研督导全市旅游市场安全和景区品质提升工作时指出

加强监管 落实责任 完善应急预案 提升服务水平

本报讯 (记者 武丹)9月25日上午,副市长李小莉到淇县调研督导旅游景区安全工作,市文化广电和旅游局相关负责人陪同参加。

李小莉来到古灵山景区,在查看了景区内的消防等设施后,她指出,景区要规范安全管理,对工作人员开展培训,对重点场馆加强监管,做到间隔入园,防止出现聚集拥挤情况。景区要充分认识当前疫情防控的重要性,在抓严抓实常态化疫情防控的前提下,认真做好交通、消防、餐饮、特种设备等方面的安全工作,要创新思路,做好游客数据分析,提供全方位的优质旅游服务,确保景区国庆期间疫情防控措施到位,安全有序、服务优质、游客满意。

李明煜在“四级路长”巡查活动中强调 突出重点 压实责任 不断提高“路长制”工作水平

本报讯 (鹤壁融媒体中心记者 任敬)9月25日上午,市政协副主席李明煜到鹤壁经济技术开发区延河路分包路段开展“四级路长”巡查活动。

李明煜沿延河路一路步行,详细了解环境卫生整治、沿街秩序提升等工作开展情况,肯定了工作成效,对存在问题进行了现场交办,对下一步工作提出要求。

李明煜强调,“路长制”工作是提升城市精细化管理水平和城市品质的重要抓手,要高度重视、主动担

市“加快高质量发展、共建富美鹤城”大型摄影展开展

时间:即日起至10月8日 地点:新世纪广场

本报讯 (鹤壁融媒体中心记者 陈艳艳)9月25日上午,由市委宣传部、市文联、鹤壁日报社主办,市摄影家协会承办的鹤壁市“加快高质量发展、共建富美鹤城”大型摄影展在新世纪广场开展。

为了全面记录和充分展示我市近年来在高质量发展城市建设方面取得的阶段性明显成果,在多次组织主题拍摄采风的基础上,举办了此次摄影展。此次活动共征集到市摄影家协会会员及广大摄影爱好者的1600多幅摄影作品,从中挑选出288幅优秀作品进行集中展出,为全市人民送上一场视觉文化盛宴。

“云”上开花

(上接第一版)在播种器具的下料口安装光电传感器,并加装北斗导航设备,实现了对播种的精准控制。一旦播种器具出现漏播,将快速在地图上显示漏播位置,便于及时补种。“过去花生每亩用种量大概30斤,现在通过精准播种,每亩用种下降到12斤,出苗率从80%提高到了95%,这是实打实的降本增效。”进驻产业园的河南丰盛农业公司副总经理宋法军说。

在农田管理上,“数字技术”加持高科技设备实现了产业园农业生产的“智慧作业”:平均每100亩土地布设5个监测点位,能将土壤水分、氮磷钾含量等重要数据实时发送到云平台;综合利用当地的农业气象“星陆双基”系统,云平台对土壤、田间、高空和卫星传来的各项数据进行分析判断,可自动启动喷灌、施肥等设备作业;产业园还引进高通量表型测量仪,可对农作物进行全面“体检”,分析各类生长指标,便于有针

对性地调整农田管理。

“农业的数字化是全链条的,未来仓储、物流、加工都将纳入云平台,农业机械可根据农田信息进行定制化生产,农业生产基本可实现无人作业,农产品全流程可追溯,万亩农田常驻管理人员不会超过10人。”王东伟说。

据淇县农业农村局副局长王献国介绍,目前,产业园数字技术已经覆盖的农田面积8000亩,部分生产环节数字农业作业辐射带动农田面积达12万亩,降低生产成本近30%,平均每亩增产近百公斤。

“过去人们一提到农业就是镰刀、锄头,实际上‘数字农田’‘网上种地’越来越多,利用数字技术将专业技术和农业知识内化到模型中,让不懂农业的人也能一键管好田、种好粮,这是农业未来发展的方向。”王献国说。

(据新华社郑州9月24日电)

全市总投资499亿元的136个重点项目集中开工

(上接第一版)

又讯 (记者 李雪婷)9月25日,淇滨区黄河流域生态保护和高质量发展项目(第三季度重点项目)集中开工暨鹤壁东区智能应急制造产业园项目开工仪式在智能应急制造产业园项目工地举行。副市长王长青、市政协副主席席海燕出席。

这次集中开工的重点项目共18个,总投资142.6亿元。其中,鹤壁东区项目6个,包括金融中心、道路及综合提升项目、淇滨区实验中学高中、天贲小区、河南省儿童医院豫北分中心;智能制造项目3个,包括智能制造产业园、智能制造产业园、5G智能制造项目,在鹤壁东区建设总部企业港、省内知名企业中心、创新孵化器、科技研发中心等;城市综合体项目4个,包括香樟园生活广场、珠江生活广场、华业片区及九州建材城改造等项目;文旅项目5个,包括金山滨水乡村振兴示范

区项目、龙岗郊野公园、淇河旅游度假区智慧游客服务中心、毛连洞红色教育基地。本次开工的项目投资体量大、科技含量高、带动能力强,必将为我市高质量发展注入强大动能。

又讯 (记者 苗苗)9月25日上午,淇县2020年第三季度重点项目集中开工暨山东玫德集团建筑新材料项目开工仪式举行。副市长李小莉出席并宣布项目开工。

当天共有18个重点项目集中开工,总投资70.7亿元,涉及产业转型、百城提质、全域旅游、乡村振兴等多个领域。

其中,产业转型类项目7个,分别为山东玫德集团建筑新材料、恒源矿业“六位一体”建材及物流产业园、虹驰年产2万吨轨道

交通非金属扣配件、中维化纤年产1万吨改性切片和年产5000吨工业短纤、中天智能维护基地、润泽管业年产1000万米硅芯管和80万米电力管、涌泉自来水厂;百城提质类项目6个,分别为朝歌城市公园二期、文化路等5条背街小巷整治提升工程、人民路等4条道路升级改造、文昌阁环岛改扩建、集聚区道路提升工程、342国道日凤线高村镇至鹤林界段公路安防工程;全域旅游类项目2个,分别为朝歌大剧院、古军校景区整体提升;乡村振兴项目3个,分别为大李庄灌区节水改造、2020年脱贫攻坚饮水安全工程、吉祥牧业新建标准化规模猪场。

又讯 (记者 郭军鹏)9月25日上午,鹤壁区2020年第三季度重点项目集中开工仪式在姬家山产业园区河南驰天科技有限公司年产1.2万吨精细化学品项目工地举行。副市长罗锴参加开工仪式。

鹤壁区相关负责人表示,这些项目建成后,必将为全区经济社会发展注入新的生机和活力,进一步提升群众的获得感、幸福感和满意度。

关注2020中原(鹤壁)快餐食品博览交易会

将传统美食标准化工业化

——访中国农业科学院首席科学家张春晖



张春晖
□本报记者 牛雷

“鹤壁的食品企业参与度高,优势产业集群效应明显,发展食品强市信心十足。”9月25日,中国农业科学院首席科学家、传统食品与装备研究室主任、中国畜产品加工研究会生化及综合利用专业委员会秘书长张春晖表示,当前,鹤壁食品产业正从制造业中低端转向较高层次,

围绕休闲快餐、安全美味食品开发了很多新产品,他看到参展商带来的各式产品,很是兴奋。鹤壁的食品行业经过多年的发展,如今正处于加快赶超的好时机。

“随着社会生活节奏加快,家庭单元越来越小,生活水平提高,食品工业化加工是未来发展的趋势,并且这个趋势是不可逆转的。”张春晖说,现在较为流行的休闲食品、快餐食品大多数是围绕传统食品来加工的,快餐食品如何在众多品牌中脱颖而出,除了技术创新,还需要新的营销理念、对传统美食新的理解,并且找到实现标准化、工业化的方式,只有这样多要素汇聚,重新整合创新链、产业链,才能实现效益链的最大化。此次食博会,让众多企业同台展出,将最好的产品展现给消费者。同时,也给了企业相互交流切磋的机会。鹤壁的食品行业前途光明,空间巨大,相信一定能做出非常亮眼的品牌。

加大科技投入 坚守食品安全

——访中国生物发酵产业协会总干事杜军



杜军
□本报记者 赵静 实习生 刘琳

“当前生活节奏较快,越来越多的人追求健康饮食。对一个城市来讲,大力发展健康绿色食品产业尤为重要,特别是具备快速物流的新型食品企业越来越受欢迎。”9月25日,中国生物发酵产业协会总干事杜军在接受记者采访时表示。

“鹤壁地处中原,交通便利,食品产

业集聚效应明显,产业基础雄厚,具备食品产业发展的区位优势。”杜军表示,鹤壁要利用好这些发展优势,进一步加强食品产业强链、延链、补链,持续强化上下游联动、合作等,努力形成独具鹤壁特色的食品产业发展集群。

就如何推动食品产业高质量发展,杜军认为,企业应该加强科技投入,以科技占领市场制高点,全方位提高企业效率。除此之外,从源头到加工、到配送等环节,企业都要把食品安全放在首位,坚定不移走绿色、健康发展的道路。

“就政府而言,我认为,要加强引导,从宏观上把控风险,为企业规避风险做好指导。要为企业搞好服务,加强食品安全的监管等。同时,也要引进高质量的企业,招才引智,为鹤壁食品产业的发展、鹤壁食品品牌的树立汇聚更多力量。”杜军说。

树立品牌 畅通渠道

——河南纳食信息科技有限公司董事长李研



李研
□本报记者 赵静 实习生 刘琳

“这是我第二次到鹤壁来,去年10月份,我到鹤壁参加了一场食品行业的研讨会,鹤壁市政府设身处地为企业着想的务实作风,给我留下了深刻印象。”9月25日,河南纳食信息科技有限公司董事长李研接受记者采访时表示,2020中原(鹤壁)食博会吸引她再次来到鹤壁。

“鹤壁食品产业集群效应很不错,比如快餐食品的原料、加工、生产等整个供应链、产业链相对比较完整,这是食品产业发展的一项极大的优势。”李研说,她认为快餐食品有广阔的市场前景,发展潜力十分巨大。“鹤壁快餐食品产业基础良好,发展势头迅猛,相信在鹤壁市委市政府的正确领导下,鹤壁的食品产业一定能够更上一层楼、领跑河南。”

李研说:“企业要树立品牌意识,畅通渠道,特别是龙头企业要发挥好带动作用,把自己的品牌做大做强,带动更多企业树立自己的品牌,切实让‘家门口’的企业走向全省、走向全国,打造鹤壁特色食品品牌。我们公司是做食品行业线上数据化招商服务的。通过本届食博会,我希望和其他企业多进行沟通交流,深化合作、互惠共赢,助力全省食品产业高质量发展。”

深化合作 互利共赢

——首农二商肉食集团河南省片区负责人李谷菁



李谷菁
□本报记者 赵静 实习生 刘琳

“参加食博会让我有了一个专门了解鹤壁的机会。”9月25日,首农二商肉食集团河南省片区负责人兼开封大红门肉类食品有限公司总经理李谷菁说,之前来鹤壁总是匆匆忙忙,“这次到鹤壁来,更新了我对鹤壁的印象,鹤壁发展非常快,是一座非常干净、充满活力的现代城市。”

鹤壁良好的营商环境同样让李谷菁感到振奋,他说:“鹤壁在河南省2019年度营商环境评价中排名第二,这样好的营商环境燃起了我们继续与鹤壁深化合作的激情。特别是了解到鹤壁市对食品产业发展的科学谋划等信息后,我们更加坚定了与鹤壁合作的意愿。”

“无论是企业本身的发展,还是整个食品产业的发展,都离不开营商环境。政府要从政策支持等方面为企业提供优质服务,有关职能部门要加强食品安全监管等,只有这样,整个市场秩序才能健康有序,企业才有强劲的发展动力。这一点,鹤壁做得很好。作为企业,也要担起社会责任,在做好经营、获得经济效益之外,还要兼顾社会效益,坚持绿色发展理念,切实为老百姓做出健康、绿色食品,保障老百姓舌尖上的安全。”李谷菁说。(本栏目图片由本报记者赵静摄)

2020中原(鹤壁)快餐食品博览交易会开幕,与会客商和市民盛赞博览交易会——

客商的交流平台 食客的饕餮盛宴

□本报首席记者 李霄楠

秋风和畅,天朗气清。9月25日上午,位于淇奥之地的朝歌文化园内乐声阵阵、美食飘香,2020中原(鹤壁)快餐食品博览交易会在淇奥大酒店开幕。

本届食博会以“快餐食品工业化、健康食品产业化”为主题,采取“政府指导、商业化运作”的办会方式,由河南省食品工业协会指导,鹤壁市企业联合会/企业家协会主办,鹤壁日报报业集团承办,河南鹤鸣中原文博有限公司具体运营执行。

展商的交易平台

作为快餐食品博览交易会,交易自然是永恒的主题。9月25日上午,在河南美丽琪食品有限公司展位,来自吉林省长春市市的采购商高先生正与美丽琪公司的销售人员洽谈业务。

“我们是接到本地河南商会的邀请,特地从长春赶过来

的。”高先生说,这次他准备带一些不同种类的样品回去,用“口味”决定市场,“东北那边对酸辣粉这一类快餐食品需求量比较大,市场前景很好。”美丽琪又是一个全新的品牌,如果产品好、性价比高,我们很乐意和有关企业合作,在东北地区“打开市场”。

“我们已经接待了好几拨客商了,食博会为我们与客商之间搭建了一个很好的沟通平台。”河南美丽琪食品有限公司销售总监邢福宽表示。

类似这样的洽谈对接,在许许多多的展位同时发生着。

记者了解到,此次食博会总展览面积1.5万平方米,设667个国际标准展位,共吸引来自上海、云南、福建、北京、山西、浙江等28个省市的快餐食品企业参展,设置城市综合馆、消费扶贫发展成果主题馆、烘焙食品主题展区、港澳食品展区、休闲方便食品展区、酒类饮品展区、海洋食品展区、食品包装及机械展区、电子商

务展区等九大专业展区,为参展商和采购商搭建了一站式交流平台。

食客的饕餮盛宴

“那家的玉蜀黍你尝了没?味道真不错!”

“这小麻花也挺好,我刚买了一箱。”

“那家的鸭脖也不错,辣得真够味,吃了两口就到处找水。”

走进食博会会场,不时会听到朋友间交流“觅食”心得的对话。以“食”为名的食博会,自然少不了“逛吃”的重要环节。此次展会中,云集了全国各省食品行业品牌企业,三全、白象、今麦郎、安井、锅圈食汇、仰韶酒业、杜康酒业、赊店、宝丰、宋河等悉数到场,参展商也拿出各自的“拳头产品”邀请客人试吃,用“舌尖上的体验”赢得消费者认可。香喷喷的黎阳酱鸭、刚出锅的炸鸡块、小米锅巴、缠丝鸭蛋、水

果玉米等都让人垂涎欲滴,展馆内处处美食飘香,人头攒动,购销两旺。

“展会上食品品种多、价格实惠,还能现场品尝,好吃了再买,我就买了不少。”前来逛展的市民张女士手里拎着大包小包满载而归,“要不是拿不了,还想再买点。”

除了可口的美食,不少展商还出奇招,开展了不同的活动聚集人气。这边有女版“小岳岳”亮相,用“模仿秀”推介产品,那边有“香车美女”、动漫人物让人眼前一亮,还有展商为了展示自己“从源头到餐桌”的真材实料,专门开辟了一块场地,让一群毛茸茸的小黄鸭为产品“站台”。各种活动层出不穷,让人既饱了口福,又饱了眼福。

坚实的安全保障

热闹的展会背后,离不开一些人默默无闻地坚守。在展区中,人们不时可以看到消防救援人员

笔直的身姿,他们身上的“消防橙”“火焰蓝”,成为展会中的一抹亮色。

“这是我们的背负式细水雾灭火器,一个有四五十斤重。它将高压气瓶与细水雾结合起来,能够保证我们的消防队员在第一时间扑灭小范围的火灾。”市消防救援支队示范区大队工作人员说。

“我们早上7点多就到了,一直要值守到晚上闭馆。”该工作人员介绍,他们出动了4辆消防车,派出了25人的精干力量,采取场馆定点执勤与流动巡逻相结合的办法,确保展会消防安全。

此外,还有许多志愿者和工作人员,在查验健康码、测量体温、维持电力和通信安全、维护现场秩序等方面默默无闻做着贡献,为市民畅享美食盛宴提供了坚实保障。

本届食博会将持续到9月27日,快来朝歌文化园,开启您的美食之旅吧!